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The general data concerning the parasitical infestation of the 
chamois in the Rodnei Mountains. This research study refers to the degree 
of infestation with nematodes of faur individuals from the Rodnei Mountains. 

As a resuit of the microscopic examination of faeces we have 
observed a medium and a high degree of infestation with a lung, gastric and 
intestinal localization. 

Introducere 
Din 1964 cînd a început repopularea Munţilor Rodnei cu capre negre 

şi pînă în 1990 efectivul a crescut de la 24 până la peste 500 exemplare ,iar 
din 1990 până în 2004 efectivul s-a redus ajungând la circa 70-80 
exemplare. 

După părerea noastră braconajul intens a fost factorul principalul, la 
care se adăugă si ceilalţi factori care au fost prezenţi şi înainte de 1990; 
câinii de la stâne, răpitoarele, calamităţile naturale precum şi unele boli. 

Oprirea branconajului, controlarea numărului de câini, purtarea 
obligatorie a jujeului standard de către câinii de la stâne şi prevenirea bolilor 
prin vaccinări şi deparazitări obligatorii a animalelor domestice ar duce la 
creşterea efectivului de capre negre. 

Metodă şi material 
În cursul lunii octombrie 2004 s-au examinat parazitologic 4 probe de 

crotine recoltate de la 4 capre negre din Munţii Rodnei. 
Examenele parazitologice au constat în examenul direct macroscopic 

al fecalelor cât şi în examenul microscopic al ouălor şi larvelor existente pe 
lame şi lamele. 

Pentru identificarea ouălor de paraziţi s-au efectuat examene 
coproparazitologice folosind metoda de flotaţie (Willis) şi sedimentare. 

Pentru identificarea larvelor de paraziţi s-a folosit metoda Baerman. 
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Utilizând tehnici simple de laborator: flotaţie, sedimentare, migrarea 
larvelor s-au evidenţiat pe 4 probe coprologice recoltate individual de la 
capre negre, afecţiuni parazitare, cu grad masiv şi mediu de infestaţie, cu 
localizare pulmonară şi gastrointestinală. 

Prezentul studiu se referă la gradul de infestaţie cu nematozi la capra 
neagră având localizare în pulmon, cheag şi intestinul subţire. Pentru a 
stabili infestaţia parazitară au fost recoltate 4 probe de fecale (cretine) de la 
4 capre negre care îşi au habitatul în Munţii Rodnei. 

Probele de cretine au fost recoltate individual, ambalate şi prelucrate 
în Laboratorul Sanitar Veterinar din Sighetu-Marmaţiei la secţia 

parazitologie. 

Rezultate 
În urma examenului ovolarvohelmitoscopic s-au stabilit următoarele: 
Proba nr. 1: Cretine de capră neagră, recoltate din Pietrosul Rodnei, 

fata Pietrosului. 
· În urma examenului microscopic s-a stabilit o infestaţie masivă cu 

ouă de Trichostrongylidae. Boala se numeşte Trichostrongiloză şi este 
produsă de nematozi din familia Trichostrongylidae, care se dezvoltă în tubul 
gastrointestinal la mamifere şi păsări, afectând cu precădere rumegătoarele 
mici şi mari. Viermii din această familie sunt egal calibraţi, de dimensiuni 
relativ mici cu capsula bucală redusă. Masculii au bursa caudală bine 
dezvoltată, prevăzută cu coaste şi 2 spicuii. Femelele sunt ovipare, iar ouăle 
în momentul pontei, sunt segmentate prevăzute cu o coajă netedă şi subţire. 

Aceşti paraziţi nu necesită gazdă intermediară. 
S-au identificat Trichostrongylus capricola şi Strongylus vicarius. 
Proba nr.2: Cretine de capră neagră recoltate în zona Creasta 

Piciorul Pleşcuţei din Masivul Ineu. 
În urma examenului microscopic s-a stabilit o infestaţie medie cu 

larve de Dictyocaulus filaria şi cu larve de Protostrongylidae, viermi cu 
localizare pulmonară, ambii paraziţi făcând parte din ordinul Strongylida. 

Larvele de Dictyocau/us filaria sunt granulate mai ales în porţiunea 
mijlocie a corpului şi au corpul egal calibrat şi filiform, măsoară circa 500/20 
microni, prezentând la extremitatea anterioară un buton cefalic, iar la cea 
posterioară este uşor conică. Are culoarea închisă. 

Contaminarea se face pe cale bucală cu larve infestante odată cu 
hrana. Parazitul adult se localizează la nivelul bronhiilor şi traheii provocând 
afecţiuni inflamatorii grave, dar se află şi pe tractul tubului digestiv şi sunt 
eliminate prin fecale. 

Larvele de Protostrongylus rufescens sunt transparente,elarvarea lor 
producându-se în bronhii sau intestin. Larvele măsoară circa 400/17 microni, 
prezentând un apendice caudal ondulat. 
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Infestarea caprelor se realizează prin consumul odată cu iarba a 
melcilor. Melcii din genurile Succinea, Agriolimax, Monacha constituie gazde 
intermediare pentru acest parazit. 

Proba nr.3: Crotine de capră neagră recoltate din zona Creasta 
Piciorul Pleşcuţei din Masivul Ineu. 

Prin examene parazitologice, folosind tehnicile: flotaţie, sedimentare, 
migrarea larvelor nu au fost identificate forme parazitare. 

Proba nr. 4: Crotine de capră neagră recoltate din zona Creasta 
Piciorul Pleşcuţei din Masivul Ineu. 

În urma examenului microscopic s-a stabilit o infestaţie medie cu 
larve de Dictyocalus filaria şi cu ouă de Trichostrongylidae ambele 
parazitoze fiind descrise anterior. 

În urma prelucrării celor 4 probe de crotine recoltate de la capre 
negre s-au identificat 4 specii de paraziţi şi s-a stabilit o infestaţie masivă cu 
ouă de nematozi din familia Trichostronylidae, infestaţie medie cu larve de 
Dictyocaulus filaria şi Protostrongylus rufescens. 

Concluzii şi discuţii 
În cazul infestaţiei cu larve de Dictyocaulidae şi Protostrongylidae 

semnele preliminare ca tusea seacă, apoi grasă pot apărea la un număr mic 
de animale, dimineaţa şi după eforturi.În formele atenuate se constată tuse 
cronică, dispnee fără sufocare, jetaj puţin abundent. În formele grave se 
constată jetaj care iniţial este mucos apoi mucopurulent, uneori cu ghemuri 
de paraziţi, tuse, accese de sufocare, urmate frecvent de complicaţii 

pulmonare. 
în mod obişnuit evoluţia este subclinică, dar în cazul suprapunerii cu 

alte boli se produce moartea îndeosebi la tineret . 
în cazul infestaţiei cu Trichostrongylidae se constată un sindrom 

digestiv şi unul anemic: anorexie, diaree profuză, deshidratare, polidipsie, 
anemie, slăbire până la caşexie. 

La tineret helmintoza este gravă şi poate provoca moartea la vârsta 
de 2-3 luni. 

Carenţele în proteine, elemente minerale (Fe,Cu,1,Mn), vitamina A 
cresc receptivitatea animalelor. 

Măsuri de prevenire 
1. Efectuarea periodică a examenului coproparazitologic; 
2. Completarea rezultatelor acestor examene cu date referitoare la 

structura faunei şi florei alpine, existenţa surselor de apă; 
3. Momentul optim de intervenţie terapeutică va fi stabilit prin 

coroborarea tuturor acestor date; 
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4. Tratamente antiparazitare administrate oilor şi caprelor cu 14 zile 
înainte de plecarea la păşunat pe platourile montane (produse 
medicamentoase pe bază de albendazol). 

5. Tratamente antiparazitare administrate caprelor negre, cu produse 
pe bază de albendazol folosind furaje (uruieli sau în bulgăr de sare) 
care se pot aşeza în sărării. 
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